

# 特朗普电话“逼”马杜罗下台

称，否则美国会考虑采取包括动武在内的其他手段



据美国《华尔街日报》11月29日报道，美国总统特朗普日前和委内瑞拉总统马杜罗通话时直接发出威胁，称如果马杜罗不肯主动下台，美国会考虑采取包括动武在内的其他手段。

美国《纽约时报》本月28日率先爆料，特朗普上周晚些时候同马杜罗进行了电话交谈，通话内容包括两人在美国举行会晤的可能性。美国白宫和委内瑞拉政府均拒绝就该报道作出回应。《华尔街日报》29日援引知情人士的说法跟进报道特朗普在电话中对马杜罗发出威胁。

近期，美国以“缉毒”为由，在委内瑞拉附近加勒比海域部署多艘军舰，持续对委施压。



## “全面关闭”委内瑞拉空域，美国要动武？

美国总统特朗普11月29日在社交媒体发文说，委内瑞拉上空及周边空域“被视为全面关闭”。在美国以“缉毒”为由在委内瑞拉附近加勒比海域大兵压境之际，特朗普这一表态立即引起高度关注。这是美军行动升级的信号吗？造成何种影响？各方有何反应？

### 美军行动会升级吗

特朗普29日一早在“真实社交”平台上发文写道：“致所有航空公司、飞行员、毒贩和人口贩子：请将委内瑞拉上空及其周边空域视为全面关闭。”就在两天前，特朗普发表视频讲话称，美军已阻止委内瑞拉大约85%的海上“毒品走私”，接下来“我们将开始在陆地上阻止它们”，而且陆路行动相对容易，“这一行动很快就会开始”。

近期，美国以“缉毒”为由，在委内瑞拉附近加勒比海域部署了包括美军最大航母“杰拉尔德·R·福特”号在内的多艘军舰。9月初以来，美军已在加勒比海和东太平洋击沉超过20艘美方指称的“贩毒船”，造成80余人死亡。特朗普的帖文和正聚集在加勒比海域的美军军舰让人感觉“风雨欲来”。

有媒体援引国际问题专家的话报道



委内瑞拉工业航空展上的飞机

说，特朗普的言论类似于禁飞区的概念，而禁飞区通常是更大规模军事行动的前奏。据《纽约时报》报道，美国军方已针对委内瑞拉制定了一系列打击目标选项，包括委内瑞拉军队和石油设施等。

### 造成何种影响

《纽约时报》报道说，作为美国总统，特朗普对委内瑞拉领空并不拥有任何管辖权，但外国政府和航空公司往往会追随美国的立场。11月21日，美国联邦航空局发出警告称，鉴于“安全局势恶化”以及“委境内和周边军事活动加强”，任何民航客机飞越委领空都会“面临危险境况”，各航司需“谨慎行事”。

在特朗普发出“全面关闭”委内瑞拉

空域警告后，记者29日在委首都加拉加斯附近的迈克蒂亚西蒙·玻利瓦尔国际机场到达大厅的大屏上看到，当天的国际航班只剩下大约10个，执飞航司多为委内瑞拉的航空公司。大屏上显示的外国航司只有巴拿马航空及其子公司。

### 各方有何反应

特朗普的最新言论对本已紧张的委内瑞拉局势不啻于火上浇油，引起委内瑞拉政府强烈谴责。委内瑞拉外长希尔29日说，特朗普的言论严重侵犯了委领空主权、领土完整及航空安全，是“敌对、单边且专断的行为”。委内瑞拉副总统罗德里格斯29日说，委内瑞拉已根据国际法启动所有多边机制，以应对“美国封锁空域”。

哥伦比亚总统佩特罗、古巴外长布鲁诺·罗德里格斯、美洲玻利瓦尔联盟等政要及组织纷纷发声，称任何国家都无权关闭他国领空，特朗普言论将给拉丁美洲和加勒比地区的和平、安全与稳定带来“无法估量和不可预测的后果”。

分析人士认为，目前尚不清楚特朗普是否会立即发动新的军事行动，但这一系列针对委内瑞拉政府的“极限施压”，使得加勒比地区局势进一步恶化。

据新华社

## 美国加州发生枪击 14人中枪4人死亡

美国警方11月29日说，美国加利福尼亚州圣华金县斯托克顿市当天发生一起枪击事件，共有14人中枪，其中4人已确认死亡。

圣华金县警长办公室发表声明说，当地时间下午近6时，警方收到枪击事件报告。目前调查仍在进行中，相关信息有限。初步迹象表明，这是一起有针对性的枪击事件。

美国媒体报道说，枪击发生在一场家庭聚会上。  
据新华社

## 日本加速提高防卫开支 引发担忧

日本政府日前批准2025财年(2025年4月至2026年3月)补充预算案，使本财年防卫开支占国内生产总值(GDP)的比例提升到2%，此举引发日本各界担忧。

据《日本经济新闻》报道，日本内阁会议11月28日批准的2025财年补充预算案中包括防卫相关费用1.1万亿日元(约合498亿元人民币)，连同9.9万亿日元(约合4484亿元人民币)的初始预算，2025财年防卫开支合计达到约11万亿日元(约合4982亿元人民币)，在GDP中占比达到2%。

日本政府在2022年底正式通过新“安保三文件”，计划将2023至2027财年的防卫开支总额提升至约43万亿日元(约合1.95万亿美元人民币)，并在2027财年实现防卫开支在GDP中占比达2%的目标。今年10月，日本首相高市早苗在施政方针演讲中提出，要将原定于2027财年实现的“防卫开支占GDP2%”的目标提前至本财年内达成。

日本《朝日新闻》11月30日刊发社论称，日本在新“安保三文件”中提出要“从根本上强化防卫能力”、拥有“对敌基地攻击能力”，而“对敌基地攻击能力”掏空了日本的“专守防卫”原则。高市的安全保障政策延续了上述路线，包括进一步提高防卫开支、大幅放宽武器出口限制等。日本作为和平国家的状态进一步变质令人强烈担忧。

据新华社

**盛世献礼 荣耀典藏**

盛世荣耀庆典版终身寿险（分红型）

红利分配 保障增长 终身守护

风险提示：本产品为分红型保险产品。保单持有人可以以保单红利的形式享有本产品的盈余分配权。本产品未来的保单红利为非保证利益，其红利分配是不确定的，红利水平是不保证的，在某些年度红利可能为零。

注：1.“保障增长”为合同生效180日（不含）后的保险责任，个别年份被保险人身故或身体全残保险金在部分保单年度可能存在差别情况，具体以条款和正式保险合同为准。

本宣传材料仅供参考，产品责任、责任免除等内容以条款和正式保险合同为准。  
新华保险不得违规销售非保险金融产品，请勿参加非法集资。  
新华人寿保险股份有限公司产品手册制售品2025年10月版  
北京市朝阳区建国门外大街甲12号新华保险大厦

## 新华人寿保险股份有限公司简介

### 公司实力

新华保险(A股代码601336,H股代码01336)成立于1996年，总部位于北京市，是一家全国性的国有控股大型上市保险企业。公司锚定国有金融机构定位，坚持走内涵式、高质量发展道路，“保险+服务+投资”三端协同发力，积极服务国家战略，扎实做好金融“五篇大文章”。2025年上半年，公司原保险保费收入超1200亿元，总资产达1.78万亿元，综合投资收益率6.3%，服务实体经济投资余额超1.2万亿元，保持良好发展势头。

### 品牌荣誉

新华保险多次入围《财富》世界500强和《福布斯》全球上市公司2000强，屡获惠誉财务实力评级“A”级和穆迪“A2”级评价，得到“全球最具价值保险品牌100强”“亚洲品牌500强”“中国企业500强”“卓越人寿保险公司”“卓越理赔服务保险公司”“中国保险行业高质量发展企业”等业界好评，品牌价值及可持续发展等方面综合能力不断彰显。

(注：以上数据均截至2025年6月30日)